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На сьогодні однією з актуальних проблем, яка потребує ретельного вивчення, 
є проблема насильства. Як завжди, в центрі насильства і його об’єктом стають 
найслабкіші, незахищені суспільством категорії громадян. 15 листопада 2001 р. 
Верховною Радою України було прийнято Закон України «Про попередження 
насильства в сім’ї» де  надається  визначення: «насильство в сім’ї» – це будь-які 
умисні дії фізичного, сексуального, психологічного чи економічного спрямування 
одного члена сім'ї по відношенню до іншого члена сім'ї, якщо ці дії порушують 
конституційні права і свободи члена сім'ї  як людини та громадянина і наносять йому 
моральну шкоду, шкоду його фізичному чи психічному здоров'ю. 

Результати соціологічних опитувань, проведених в Україні, засвідчують, що 
насильство в сім’ї продовжує залишатися досить поширеним явищем. Відносно 
статистичних даних, у 90% випадках жертвою насильства є саме -  жінка. Саме 
жінки, страждають від:   

побиття;•	
словесних образ;•	
знущань;•	
морально-етичних принижень; •	
погроз; •	
та сексуальних домагань. •	

Характерно, що насильство в сім’ях щодо жінок не залежить від їхнього віку і 
трапляється з приблизно однаковою частотою в усіх вікових групах  від 21 до 75 
років. 

В Україні, постраждалі жінки рідко звертаються до органів внутрішніх 
справ зі скаргою за власної ініціативи. Серед головної причини такої поведінки, є  
- терпимість щодо насильства з боку чоловіка. Проте, навіть тоді, коли жертви все-
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таки подають заяву до органів внутрішніх справ про факти насильства в сім’ї, вони 
зазнають значних перешкод у намаганні покарати винуватців. У деяких випадках 
саме неадекватні санкції щодо винуватців стримують жінок звертатися до міліції, 
в інших – жінки вважають, що працівники органів внутрішніх справ не реагують 
належним чином на їхню скаргу.

Причинами прояву насильства в сім'ї є такі чинники: психологічні: (психічні 
розлади, високий рівень агресії, низька самооцінка осіб); соціальні: (нерівномірний 
розподіл влади між чоловіками і жінками); економічні: (безробіття, соціально-
побутова невлаштованість). 

Актуальним є вивчення практики надання послуг тим особам, що потерпіли від 
насильства, визначення чинників, що впливають на якість цих послуг та можливих 
шляхів вдосконалення. Наряду з цим, Верховною Радою України 2001 року було 
ухвалено Закон України «Про попередження насильства в сім’ї» та Закон України 
«Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо 
встановлення відповідальності за вчинення насильства в сім’ї  або невиконання 
захисного припису». На виконання цих законів почали функціонувати спеціалізовані 
установи для жертв насильства в сім’ї, зокрема:   

кризові центри, •	
центри соціально-психологічної допомоги (спрямовані на надання комплексної •	
психологічної, юридичної, інформаційно-консультативної, соціально-медичної 
та іншої допомоги) ;
а також, у разі потреби, надають тимчасовий притулок (до 3 місяців).•	

Радою Європи були прийняті «Рекомендації щодо захисту жінок від 
насильства»  (30 квітня 2002 р.), які мають важливе значення для трактування та 
правового вирішення питань, пов’язаних з насильством щодо жінок. Цей документ 
тлумачить поняття «насильство проти жінок» як акт гендерного насильства, 
який може завдати фізичної, сексуальної чи психологічної шкоди, призвести до 
страждання жінок.

Водночас міжнародна спільнота багато уваги приділяє протидії насильства над 
жінками. У Декларації про викорінення насильства щодо жінок (Генеральна Асамблея 
ООН, 20 грудня 1993 р.) йдеться про те, що погроза здійснення насильницьких дій, 
примус або довільне позбавлення волі особи також є актами насильства (ст. 1).

Також, важливим кроком протидії насильства у сім’ї стало прийняття 
Розпорядження Кабінету Міністрів України про схвалення Концепції Державної 
програми підтримки сім’ї у 2006 – 2010 рр. Прийняття такої законодавчої бази у 
сфері попередження насильства в сім’ї свідчить про винесення цієї проблеми з 
розряду приватної проблеми родини на державний рівень.

Таким чином, можливо виокремимо такі напрями щодо протидії насильству 
в сім’ї:

доповнити Закон «Про попередження насильства у сім’ї» положеннями щодо 	
обов’язковості створення у регіонах притулків для потерпілих від домашнього 
насильства і здійснення спеціального фінансування закладів підтримки 
потерпілих від насилля;
створити в усіх лікарнях спеціальні реабілітаційні палати, адже, лише за таких 	
умов жертва насилля матиме час та можливість відновити здоров’я;
запровадити навчальну програму з питань протидії насильству в сім’ї для 	
представників правоохоронних органів, судово-медичних експертів, працівників 
прокуратури та суддів.

Отже жінка,  яка  зазнала  насильства  в  сім’ї,  потребує застосування  щодо  
неї  комплексу  заходів:  медичного,  психологічного, педагогічного  та  соціального  
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спрямування,  які  сприяли  б  відновленню порушених  життєво  необхідних  функцій  
організму  та  соціальних  зв’язків.  

Науковий керівник -  Неледва Н.В., кандидат юридичних наук, доцент                     

сМертна кара в споЛУчениХ ШтатаХ аМерики

Мороз Валерій Миколайович, 
здобувач кафедри кримінального права та кримінології 

Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ

Смертна кара, як вид покарання має давні історичні коріння. В теперішній 
час дискусія про правомірність застосування смертної кари має місце в області 
кримінальної політики ряду держав. Типовим прикладом є Сполучені Штати 
Америки.  

Впродовж більшої частини історії Сполучених Штатів смертну кару 
розглядали як адекватну і законну відповідь на злочини. Англійські поселенці 
принесли з собою до Північної Америки систему кримінальної юстиції, в якій 
смертна кара була покаранням за безліч злочинів1 [1, 283-311]. Як наслідок, страти 
були частим явищем в житті ранніх колоніальних поселень [2, 698].

Включивши в Білль про права Восьму поправку, в якій встановлена заборона 
накладати «жорстокі і незвичайні покарання» [3, 364-365], творці Конституції США 
не прагнули накласти заборону на смертну кару, а хотіли виключити методи, за 
допомогою яка вона здійснювалася б, зокрема кваліфіковані види смертної кари. До 
речі, перший Президент США Джордж Вашингтон широко застосовував смертну 
кару відносно злочинців, що вчинили умисне вбивство, зґвалтування і зраду, 
обставляючи її страхітливим ритуалом [4]. В результаті, штати мали значну свободу 
дій в створені законів, регулюючих застосування смертної кари. 

Так в рішенні по справі Уїлкерсона проти штату Юта в 1878р. Верховний 
Суд США визнав забороненими такі способи, як «страту на дибі, четвертування, 
розпорювання живота і витягання кишок у живої людини, обезголовлювання, 
публічний розтин тіла, спалювання живим» [5, 271.] .

В даний час в 40 юрисдикціях (38 штатах, армії Сполучених Штатів і 
уряді США) прийняті закони які передбачають можливість призначення смертної 
кари за умови дотримання сформульованих Верховним судом вимог, що витікають з 
Конституції, 13 (12 штатів2 и федеральний округ Колумбія) таких законів не мають 
[6, 343]. 

Цей вид покарання вважається у Сполучених Штатах надзвичайним 
засобом впливу на злочинність і застосовується за вчинення найнебезпечних фелоній 
при обтяжуючих обставинах у випадках, спеціально передбачених законом.

Федеральне кримінальне законодавство США передбачає 70 складів 
злочинів, в санкції яких передбачена смертна кара [7, 66]. 

На федеральному рівні положення щодо застосування смертної кари 
визначені главою 228 « Вирок у виді смертної кари» розділу 18 «Злочини та 
кримінальний процес» Зведення законів США.
1 Першою зареєстрованою в США була смертна кара засудженого за крадіжку Д. Франка в 
1622р. в колонії Віргінія / Dike S.T. Capital punishment in United States, part II: Observations on 
the and interpretations on the Law// Criminal Justice Abstracts. 1981.-№ 13.-P.283-311.
2 Смертна кара не передбачена в законодавстві таких штатів: Північна Дакота, Міннесота, 
Вісконсін, Айова, Мічиган, Західна Віргінія, Вермонт, Мен, Массачусетс, Род-айленд, Аляска, 
Гавайї.


